

教育部公布举报电话严查中小学有偿补课

聊城规定教师顶风而上一律开除

本报记者 张跃峰

随着全市中小学相继进入暑期时间,中小学校有偿补课再次成为家长关注的焦点。前不久教育部对中小学校有偿补课再念“紧箍咒”,严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课,严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息,并公布了统一监督举报电话。记者从聊城市教育部门获悉,针对在职教师参加有偿补课等问题一直是近年来关注的重点,并出台了一系列的规定,甚至规定如果有教师顶风而上一律开除。

发现教师有偿补课
可直接向教育部举报

中小学校及在职中小学教师参与有偿补课问题,今年暑假再次引起了国家教育部的关注和重视,并在近期出台了严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定,划出6条“红线”。

根据规定,教育部要求严禁中小学校组织、要求学生参

加有偿补课;严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课;严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息;严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校外有偿补课;严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家

长、家长委员会等组织的有偿补课;严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源,提供相关信息。

与此同时,还对外公布了统一监督举报电话:010-66092315、66093315;举报邮箱:12391@moe.edu.cn。并规定,对于违反规定的中小学

校,视情节轻重,相应给予通报批评、取消评奖资格、撤销荣誉称号等处罚,并追究学校领导责任及相关部门的监管责任。对于违反规定的在职中小学教师,视情节轻重,分别给予批评教育、诫勉谈话、责令检查、通报批评直至相应的行政处分。

聊城严禁有偿补课规定
比国家还要严格

记者从聊城市教育部门获悉,针对中小学校及中小学校在职教师有偿补课问题,几乎每年寒暑假都会下发通知进行强调,而且有关规定甚至比国家教育部还要严格。根据聊城教育部门的有关规定,严禁寒假期期间举办各类补习、培训班,同时还发文对有偿托管、变相家教进

行了界定,并规定在职教师首次发现的责令退回违规所得给予相应的处分,对敢于顶风而上、再次发现存在违规行为的干部、教师、职工,一律开除公职。

除了市级层面外,各县市教育部门也纷纷围绕这个问题下发专门通知。其中,临清市教育局规定暑假期间各

学校不得以任何名义组织学生到校上课或进行其他形式的集体补课,不得收费上课和有偿补课等。高唐县教育局还下发文件称将从严肃处理在职教师从事有偿家教。根据文件界定,各级各类学校、幼儿园(公办)在职职工,教育教研人员以及教育局工作人员,在家中进

行教育教活动(含艺术类培训)获利,与他人合伙租用场地进行教育教学活动获利,利用学校设施设备为本校学生或外来学生进行教育教学活动,擅自在民办教育培训机构(群团组织)中兼课获利,利用职务之便为他人介绍有偿家教生源并从中获利的都属于有偿家教。

各类大学生社会实践活动陆续拉开大幕

聊大多支社会实践团队跻身“国家队”

本报记者 张跃峰

作为今年暑期最后放假的团队,最近聊城大学等高校在结束期末考试后也进入暑假时间。与中小学校不同的是,不少大学生在休假的同时还要参加一项或多项暑期社会实践活动,通过社会实践或调查活动来实现课堂与社会接轨的目的。在形形色色的各类大学生社会实践活动中,聊城大学多支入选2015年暑期社会实践国家级、省级重点团队。

致敬抗战老兵

大学生准备多重礼物

在学校放假的第一时间,由聊城大学历史文化与旅游学院组织的一场特殊演出7月19日在聊城复退军人医院上演。为纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,关心抗战老兵群体,大学生们在社会实践活动中组织“弘扬抗战文化 致敬抗战老兵”活动,为聊城复退军人医院的抗战老兵们准备了多重礼物。

悠扬的歌声、搞笑的相声、精彩的口琴表演……在文艺演出中,大学生们精心准备的演出赢得了老兵们的阵阵掌声。演出结束后在对抗战老兵的经历进行整理时,89岁高龄的郑今先老人不仅回顾了自己的戎马经历,还嘱咐大学

生们一定要珍惜来之不易的和平生活,通过抗战纪念宣传活动让更多的人了解当年的历史。

关注“路怒族”、到东昌湖边关注野泳……为了让社会实践活动多姿多彩,大学生们可以说费尽了心思。据聊城大学音乐学院的大学生们介绍,为了选定一个主题他们事先进行了很长时间的调研,以便社会实践活动真正能取得实效。

组织社会实践

聊城还有不少“国家队”

从最初单打独斗到如今,大学生暑假社会实践团体越来越多。据聊城大学团委相关负责人介绍,大学生社会实践是学校第一课堂与社会第二课堂的有效衔接,目前从国

家、省到各高校等多个层面都非常注重这项工作。

据不完全统计,仅聊城大学校级层面就有上百支各类社会实践服务队,在开展各类主题的社会实践活动。其中,不少围绕教育关爱服务主题,通过走访幼儿园,亲情辅导、宣讲等形式,来提高青年志愿者的社会责任感以及社会对农村留守儿童教育的关注;还有的志愿者服务队,通过定点宣讲、现场指导、赠送科技资料等形式,为农民提供“田间地头”的生产实践指导等服务活动。由于今年是抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,还有许多大学生志愿者通过寻访抗日战争老战士等战争亲历者,以“聆听抗日战争的故事”为主题开展爱国主义专题教育活动。

根据共青团山东省委前不久公布的2015年山东省大

中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践省级重点团队和部分专项活动入选团队名单,聊城大学还有多支社会实践团队入选2015年暑期社会实践国家级、省级重点团队。其中,“快乐体育 周末‘翼’站”——聊城大学关爱农民工子女志愿者服务队,“扬运河风帆 传运河文明”——聊城大学运河乡村民俗调研服务队,“科技‘E’行,服务为农”——聊城大学科技下乡志愿者服务队四支队伍被评为省级重点团队。“执法律之桨 渡人生之洋”——聊城大学法律援助志愿者服务队被推报全国重点团队。心联E乡——“乡镇信息化与互联网+”社会实践服务队入选2015年“乡镇信息化与互联网+”大学生暑期社会实践专项活动团队,全省只有5支团队获此殊荣。